

ВРЕМЯ

№ 195 (9511)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

27 ОКТЯБРЯ 1992 ГОДА
ВТОРНИК

Цена 1 руб.

Вот она какая - капуста Китая



Фоторепортаж

Опаздывала. Иначе оделась бы как-то более патристично. Только потом сообразила: юбка на мне - китайская, кофта - китайская, заколка - китайская и даже на завтрак, хоть это снаружи и не заметно, у нас была китайская с пряностями вермишель.

На улице та же история. Каждый второй встретившийся мне ангарчанин был в китайском "Алдиде", а все девчонки едва ли не поголовно - в китайских "кожанках".

При всем том считается, что это они у нас в гостях, а не наоборот.

Как бурчала одна бабка в магазине, разглядывая пакетики с крохотным китайским печеньем:

- Дожили... Ни баранок, ни пряников наших, одни эти... мелюзга. У самих рук, че ли, нет?

Руки-то у нас есть. Только вот совсем другим заняты. Видимо, потому товары КНР есть везде, а наших и на родное Отечество не хватает.

(Окончание на 3 стр.)

Автомобилисты отметили свой праздник

Полжизни в дороге

Шофер - профессия особая. Обязывающая к определенному образу жизни: рано вставать, любить дорогу, не быть неврастеником и еще - чувствовать технику. Потому что наши машины мало просто знать. Наш водитель должен по стуку, по звону и еще чему-то такому, чему и названия нет, определить, что в машине сломалось или вот-вот сломается. Наверное, это вот шестое чувство и есть шоферская интуиция.

А без нее настоящего водителя быть не может.

Тридцать лет Николай Прохорович Сахаров за рулем. Возил на своем самовале грузы для строительства Зимы и Байкальска, Саянска и Краснокаменска. А уж про ангарские дороги и говорить нечего - сколько накрутил он по ним за все эти годы!

Немногие выдерживают на такой машине столь долго. Сахаров со своего КраЗа никуда не

просился. За что и ценит его руководство седьмой автобазы строителей, отправляя в дальние командировки и тяжелые рейсы.

Василий Иннокентьевич Кузьмин 30 лет возит на своем ЗИЛ-555 раствор, бетон и асфальт.

В другой автобазе работает на автобусе - тоже тридцать лет - Иван Михайлович Сазонов. Тоже ветеран труда АУС. Тоже имеет значки "За работу без аварий" - и второй, и первой степени. И чуку

грамот за победы в самых разных соцсоревнованиях.

Канули в Лету соцсоревнования, не очень-то ценят внуки бумажный почет красных грамот. Но, кроме всего этого, важно сознание, что жил не зря, что дело делал, что уважают тебя люди. И больше всего греет незатейливая похвала тех, кто работает рядом, когда просто скажут о них: "Отличные мужики".

(Наш корр.)

Банк взаимопомощи читателей

Уж зима стучит в окно

Для невнимательных и тех, у кого из почтового ящика выкрали "Время" от 15 октября. Кто по этой причине, а может, какой иной, пропустил наш материал под таким же названием, что и сегодня. Объясняем и напоминаем.

Толока - старый русский обычай. Помощь, сбор населения к одному хозяину, по кличу, для дружной работы. Так наши предки за один раз снимали хлеб, строили дом, выкашивали луг, молотили и пр.

Наша толока - попытка помочь малоимущим ангарчанам одеться к зиме. Цены на теплые вещи сегодня таковы, что впрямь на улицу нос не

казать. И как зимовать тем, кому зимние вещи оказались не по карману?

Тряхнем стариной!

Толока газеты "Время"

Чем стелать и жалеть - поможем!

Поройтесь в кладовках, на антресолях, в чуланах. Перетряхните чемоданы и шифоньеры. Выберите все то, что не носите, в чем не нуждаетесь, что надоело, устарело или село - короче говоря, старье, но чи-

стые теплые вещи. И - к нам, в редакцию.

Кое-что у нас уже есть. Пенси-

онерка Зоя Федоровна, очень молодая бабушка, с 12-летней внучкой принесла целую сумку вещей. Приходила симпатичная русая Вика с охапкой кофты и настоящей старой шубой. Были еще люди. Немного, но были. И это хорошо. Но мало.

1 ноября
в 15.00
вас приглашают
„Время“
и
Дворец культуры
нефтехимиков.

Праздник.

Деловая встреча.

Бенефис.

Все сразу и для всех!

Не может быть?

А собственно, почему?

Ангарчан, которых еще волнуют городские проблемы, ждет встреча с мэром города и его кабинетом.

Торговые фирмы смогут показать свой товар лицом.

Пенсионеры получат актуальную информацию о том, как жить дальше...

Владельцы ваучеров и все интересующиеся ими узнают, что это такое и что с ними делать...

Садоводы и огородники обменяются бесценным опытом работы по собственному выживанию и смогут приобрести семена.

Любители живописи смогут полюбоваться новыми работами ангарских художников и приобрести понравившиеся...

Поклонники любительского искусства вновь увидят и услышат артистов театра "Чудак", лауреатов конкурса "Утренняя звезда" и многих других отечественных звезд.

Ну а тех, кто боится за свою жизнь, прямо здесь научат приемам самообороны.

Кстати, кто не успел подписаться, не упустите шанс - 100-й подписчик получит приз, и незамедлительно!

А также в этот день:

"Бурда Моден", которая проведет распродажу вещей по ценам очень низким,

фотосалон В. Максудова,

аукцион, продажа цветов, сувениров, книг,

благотворительная распродажа и раздача теплых вещей и т. д.

Приходите, ждем!

Вход свободный.

А между тем старики уже ждут. Вот пишу эти строки - телефонный звонок:

- Дочка, когда прийти? Шапку бы надо, - голос в трубке старчески медлен.

Накануне звонили из городского фонда милосердия. Там уже списки составляют нуждающихся: одиноких стариков и мам с малыми детьми, и инвалидов...

Не обманем же их надежд! Пораемся, отыщем, принесем - хоть по одной вещи. И то не говорильня - дело.

И не бойтесь прогадать. Сказано же: рука дающего не оскудеет!

Г. АМЯГА.

В ПОЧТОВЫЕ ящики

многих ангарчан "доброжелателями" опущены листки с предупреждением о "страшном судном дне - 28 октября". В листовке бы-

БОГОСЛОВЫ ОШИБЛИСЬ

ли указаны телефоны, по одному из которых мы позвонили. В ответ на наш вопрос о добросовестности прогнозов по поводу кончины нам ответили, что переводчики с иностранного перепутали сроки и 28 октября кончина не состоится.

Живите спокойно!

Редакция.

По следам публикаций в газете "Время": "Нужен ли нефтехимкомбинату этот цех?" (N 27 от 12.02.92 г.) и ответ на нее "Не надо передегивать" (N 47, от 27.03.92 г.)

НА СВОЮ статью "Нужен ли нефтехимкомбинату этот цех?" ответа от должностных лиц через газету пока не получила. Зато, чего и следовало ожидать, очень бурно и негодуяще отреагировали на эту критическую заметку заведующая д/у N 75 Долматова В. Г. и ниже с ней, то есть те, у кого стаж воспитателя 36 лет, что к работе относится серьезно, к тому же является бессменным "председателем группы народного контроля".

Так появилась в газете статья "Не надо передегивать" за подписью воспитателя З. В. Стрелковой и С. М. Федоровой и 29 подписями других работников д/у N 75.

От самого названия уже чем-то шутерским покапаяет, и где уж мне с моим интеллектом понять все нюансы, специфику работы в детском учреждении, работая няней, или, точнее, помощником воспитателя. Мне, с моей рабочей жилкой, показалось, что не надо работать 36 или 12 лет воспитателем, чтобы увидеть, что нет света в раздевалке детей или не осмелены лестничные марши, где поднимаются родители с детьми. В заметке пишется, что "по мере возможности ОДУ нас всем снабжает", так я теперь не знаю, у кого же няням для влажной уборки в помещении получить тряпки: или прямо в ОДУ, у заведущей Дерябиной Г. И., или же у З. В. Стрелковой. А мы, няни, ощущаем острой необходимостью в хорошей, мягкой и впитывающей половой тряпке, дабы наш труд был качественным, а детям - чисто. Вся беда в том, что если, цитирую, "все страна

Всю прошлую зиму детей кормили кисломолочной - другой нет. В сентябре этого года промелькнуло в меню: суп с тушенкой. Коль колючей завола - вынуждены, и во всех д/у АНОС варили такой суп.

9 октября многие дети сада остались без гарнира, так как работницы кухни обнаружили, что "вермишель отравлена", в ней оказалась мука. А на завтрак в рисовой каше я сама лично обнаружила мусор в виде синтетических ниток, такой замусоренный привезли рис. Допустимо ли это в детском саду?

Детский сад долгие годы своего существования не имеет полвала для хранения овощей. Привезли картофель - он сырой, и нет никакой гарантии, что он или не гниет, или не замерзает. Вот так забываются о детях в ОДУ. Не хочу называть конкретных должностных лиц, это им известно лучше.

Самое странное то, что люди наши ко всему привыкают. Семьдесят с лишним лет нас оклапывали и по сегодняшнему день "проявляют заботу". Например, отчисляли часть зарплаты в комбикан, а точнее, не спрашивая в карман к рабочему. Я как-то еще могу понять, если человек имеет приличный заработок, так тысяч 10-12, ну а в нашем-то кармане, нянь и воспитателей, что можно залузить? Ведь это не наша проблема, что "трудности" с наличкой, но поскольку мы в системе АНОСа, то это и нас касается. И до чего же у нас человек унижен, дальше некуда! За своими крошечными заработанными утром рано надо заимать очередь, а перед тем нужно,

Экономист ОДУ наконец разбрался, что действительно не положено четыре отгула, а заведующая решила, что четыре дня подряд - это сильно много и будет давать по одному отгулу в неделю. А у пом. воспитателя Ермаковой И. Ю. их шесть. Я снова цитирую строчки КЗОТа: "перенос выходных дней для предприятий является грубым нарушением трудового законодательства и не может быть оправдан необходимостью выполнения плана или другими интересами производства. Выполнение плана предприятий должно быть исключительно за счет лучшей организации труда". Отпускаю часть, что не относится к нашему учреждению, так как мы не производим в буквальном смысле слова, и пишу, что следует дальше по тексту: "...но отнюдь не за счет упрощения выходных дней и удлинения установленной законом продолжительности рабочего дня".

Но наша родная администрация, которая только и мечется об улучшении условий труда и отдыха трудящихся, как-то не понимает, а может, понимает, но не выполняет закон. Ну а поскольку я депутат, то моя прямая обязанность быть "борцом за правду" и бороться с тем, кто нарушает закон - новые и старые.

В нашем д/у N 75 уже два года практикуются проводить санитарный день, не закрывая сада. Просто говорят воспитателям родителям забирать детей до 17 часов, так как будет санитарный день. Так было 25

В Ангарск бы героев Николая ЕРЕМЕНКО

Не смотрела фильм "Я объявляю вам войну" в кинотеатре, поэтому не без интереса провела полчаса у экрана телевизора. Актер Николай Еременко запомнился всем по фильму "Пираты XX века", который подвергся такой мощной критике в прессе, как, пожалуй, никакой другой. Несмотря на это, лента долгое время занимала первую строчку в десятке наиболее популярных фильмов месяца, а потом и года.

Почему небольшая группа людей, пусть и специалистов, так упорно навязывала мнение, что фильм плохой? Чтобы внушить нам, как не развить наш интеллект? Все оказалось бесполезно, потому что в фильме есть героика, романтика, мужественные, смелые герои, которым молодым хотелось подражать.

То же чувство испытала во время просмотра "Я объявляю вам войну". Можно спорить по поводу отдельных деталей, сцен, можно не соглашаться и не верить в правдивость фильма. Но в целом-то опять в основе фильма с участием Николая Еременко мужество человека, вступившего в схватку с бандой racketiros.

Слышала на следующий день: "Сказка! Но ведь сказка, в которую хочется верить. Спрашивали: "Его убили в финале?" И удивленно: "Нет?" Ну тогда вроде "туфта". Потому что, конечно же, трудно поверить, что почти в одиночку, пусть и с оружием, герой одержал победу над теми, перед кем сплавился и милиция.

Не таким уж важным кажется мне: возможно такое в жизни или нет? Фильм утверждает: возможно! Почему же, хочется крикнуть, всем миром (мужская половина его, конечно) не навалимся на тех, кто поделил нас, хотим мы того или нет, на удавов и крокодилов? Удавы - это, конечно, они, играющие в суперменов, а кролики - остальные.

Десятки сожженных киосков в нашем городе только в этом году - это ведь их рук дело. По-видимому, нашлись такие, кто отдался платить дань. Они не дают государственным предпринимателям выйти торговать на улицу, о чем повелел летом один директор - тоже назначает "плату" за точку, иначе убирайся! Наверное, и поэтому мы не увидели нынешним летом на улице многих старых киосков со своим товаром.

Ракет, мафия молниеносно запустили шупальца во все сферы нашей жизни. Иные уверены: "Нет, невозможно с ними справиться". А кто пытается? Большинство считает: летча откупиться, иначе еще дороже. В фильме война этой мразью объявил бывший афганец. А в Ангарске разве нет афганцев? Да и не только афганцев? А ребят, прошедших службу в армии? Ведь чему-то они их научили! Всегда считалось, что армия всегда вырабатывает более здоровых, на несколько лет, возмужавшими. Если бы все это употребить на борьбу со злом! Ведь зло затягивает в свою орбиту все большее число молодых людей, считающих: закон трудящихся? Зачем заниматься честной коммерцией, где результат не всегда близок, если можно каждый день обирать день и при этом еще и налог никауда не отчислять?

У всей этой проблемы есть и другая сторона. А что сделало государство, чтобы отградить начинающих предпринимателей, всех торговцев (пусть и перекупщиков) от паутинных ракет? Кто-нибудь может ответить сегодня на этот вопрос? Едва ли. Все меры с продажей защитных средств, оружия и т. д. на руку прежде всего опять же кому? Да тем, у кого денег - полные карманы.

Ах, если бы в каждом городе появился подполковник Ерохин-герой Николая Еременко!

У. ДАР.

У экрана телевизора

БУРЯ В СТАКАНЕ ВОДЫ И ЛЮДИ "ВТОРОГО СОРТА"

испытывает трудности со снабжением и посудой", то дети наши не должны эти трудности испытывать. И чтобы действительно лица, ответственные за снабжение д/у всем необходимым, были не просто лицами, а еще и отвечающими за свою деятельность, не ссылаясь на "разрыв экономических связей".

На данный период в группе N 7, где я сейчас работаю, при численности детей 20-23 человека в наличии только 17 кружек, которыми пользоваться нельзя - все края оббиты и посуда с трещинами. Захват Дерябина Г. И. разводит руками - кружек нет, пусть-де родительский комитет думает или няни должны сами как-то выкручиваться. Не испытывают острой тревоги и медики сада, хотя не кто иной, как они, должны запретить пользоваться такой посудой, обратиться в ОДУ к Аниспер Г. И., вот пусть она и наладит "экономическую связь" с Хайтинским заводом. Я как депутат именно так понимаю эти вещи. Не получается с этим заводом, так с другим, например с Ангарским керамическим.

Или почему, например, не закрывают д/у на ремонт, хотя вся сантехника в помещении "на грани фантастики". Дети в моей группе не первое лето моют ноги перед сном все в одном тазу, а не под проточной водой в ванночке. Ванночки не работают из-за забитых, покрытых коррозией труб. В раздевалке протекает потолок в нескольких местах, с потолка сыплется известь, из-за просачивающейся воды выведена из строя внутренняя осветительная электропроводка. Из трубопроводов сушилки потоки на пол - вот в такой раздевалке раздеваются дети, вот такая "забота" о них.

На сегодняшний день мне стало известно, что в детском саду будут проводить лишь косметический ремонт, без вскрытия д/у. Крышу раздевалки оставят до следующего лета, так как мы не смогла администрация ОДУ найти кооператив, который бы согласился сделать ремонт. А это значит, что осень и будущую весну в раздевалке детей опять будут лужи на полу и будет сыпаться известь с потолка.

В практической д/у давным-давно надо заменить стиральную машину - постоянно лужи на полу, так как машина протекает. В разговоре с заведующей Долматовой В. Г. выяснила, что пообещали дать новую, а обещанного "три года ждут".

чтобы ты был записан в список, а список своевременно подан работнице ОДУ, а то отнесет его в комбикан. Ну, казалось бы, все, а не тут-то было. В банке ограничивают все, какую сумму можно взять, то не более 2 тысяч, то не более 4, короче, хозяйки-барин. Так что твои деньги в обороте, а ты ходи за ними, мыкайся. Если воспитатель работает во вторую смену, то на его личное время уже администрация положила руку, а няне надо еще "отпроситься", что не так просто.

Вот еще живой пример, как болезненно реагирует на такие просьбы заведующая Долматова В. Г. Мною были заработаны отгулы в период работы с выездной группой детей на базу "Юбилейная". Организация труда пом. воспитателей, меня и Ермаковой И. Ю., была "по-социалистически" на высоте, что есть должен был быть скользящий график работы - 12 часов работаешь, 12 - отдыхаешь. Но вся "петрушка" в том, что маять нас никто не менял - не хватало нянь в саду, так сказать, "производственная необходимость". Так и работала мы вдвоем в будни и в выходные бессменно.

Тем временем, пока мы трудились в воскресенье и субботу, Долматова В. Г., отработав неделю, законно отдыхала. Когда же я на законном основании написала заявление на отгулы, то Валентина Григорьевна, которая работает "по звонку", отговорила мне отказом, заявление мое не приняла. Мол, звонил я экономисту в отдел, мне отказали: "Никаких отгулов по д/у не положено".

То, что няни в д/у отнесены к разряду людей второго сорта, я уже давно писала, но соглашались с тем, что я еще и работ, никак не могу. Видимо, заведующая Долматова В. Г., кроме того, что есть в отделе экономист, знает ничего не желает. Просто не затрудняет себя как руководитель выполнять КЗОТ. Согласно статье 63 КЗОТ "привлечение рабочих и служащих к работе в выходные дни производится по письменному приказу (распоряжению) администрации предприятия. В распоряжении администрации должна указывать дату отгула в течение ближайших двух недель после выполнения работы в день отгула". Так гласит закон.

сентября. До 17 разобрали детей, появилась работница СЭС, сделала обработку в мойке и туалете. В понедельник, 28-го, нужно прийти на работу к 7 часам, раньше на час, чтобы успеть убрать помещение. Тем не менее прием детей тоже начинается с 7 часов, и дети заходят в помещение, где няни в этот день заняты уборкой туалетов, а не заботятся для уничтожения бактерий антисептиком. Тут у крокодила перлит в горле да еще шпос хлорформин при влажной уборке туалета. Тем не менее воспитатели, которые тоже заняты уборкой, между делом привыкнув к детям. Разве это нормально? Это ли не очередное нарушение?

Интересовалась я как-то у заведующей, почему сад не закрывают, как положено, на санитарный день. Она ответила, что это, мол, решение коллектива. При дальнейшем выяснении у профкома оказалось, что такого решения нет и оно нигде не отражено. Что, опять это забота ОДУ о воспитателях плативших "лето-днем"?

Может, в чем-то я допустила неточности, но когда депутат с огромным трудом выбирается из-под пяты администрации, чтобы доказать, что "человек - это звучит гордо", то уж, думаю, простит меня Бог, так как я постарался сделать вид, что не заметил строк "о заводском подлоге", якобы совершенном мной, и не имелю зла на заблудших людей.

Ведь это и немудрено: человек - продукт эпохи. Мне очень хочется, чтобы в д/у работали люди прежде всего добрые, отзывчивые, талантливые, каким и отдавать быть педагогу. Самое главное в нашей работе - создавать блага детям. Обещала я одному педагогу не писать статей о детском саду, но слова своего не сдержала, так как понятие о чести не у всех одинаковое. О какой "чести мушкетера" говорить, когда без таланта остались, а няни народное образование, тем няне доплатило, превращено в нянцего с протнотной рукой в нашем "правом" государстве. Нельзя молчать, когда посягают на твои отгулы, личное время представители командно-административной системы, ающие, как осенние мухи.

О. СТРУЖКО, депутат горсовета.

* Из редакционной почты

ШУМНЫЕ улиц с их суетой и проблемные задания двора музыкальной школы, открывшая путь в мир радости и благозвучия. В этот вечер на мильной уютной сцене ДМШ N 2 жила музыка. Ирина Андреевна Елджикова тонко вьет кружево концерта, приглашая на сцену юных скрипачей, пианистов, балетистов, певцов. Сегодня дети - слушатели и исполнители музыки разных эпох и стран. Сегодня праздник - Всемирный день музыки.

Люды и Станиславской Даши. Гордые красавицы Юли Милая и Руслан их педагогов Поповой Н. В. и Киселевой Н. Г.

Егор Герасимов (педагог Лещенко В. Г.) очень заинтересованно исполнил на баяне "Русскую пляску" Чайковского.

И снова "на покорию режь властно логично ложилась руки" Юлии Лещенко, ныне уже студентки 3-го курса Иркутского училища искусств.

И был вечер для души

Лица хористов светлы, их дирижер Лупошкина Ирина Зориктовна распахнул ворота - мы в Италию ХХII века, в восток у Вильяли и Перголеи. Вамаж руки и голос юной нам пел и плакал о весне, как будто ветер трюил струны нам, в незнакомой тишине. Слышите? Это удивительно. Искон замучивший школьниками упрямый рожь, и сквоэ изысканные звуки полны нам улыбаются Чайковский. Улыбку ту услышала Даши Книш (педагог Герасимов Г. В.).

Под пальцами Курсиновой Юли (педагог Лещенко Л. В.) роль другой - деркай. В токате, которую она играет, пульсирует армянская кровь Хачатуряна. Плакала, радовалась, размышляла и танцевала скрипка в руках музыкантов Шром Ола, Татарниковой Али, Замашкиной

И там, за бурей музыкальной Водры возникла (как и тогда) Какой-то образ ерусалимский, дальний.

Непостижимый никогда. И крылья белые в лазури, И неведомая тишина. Но эта тихая струна Тонкая в музыкальной буре.

Конечно слышала Н. ЛАЗАРЕВА

"В" Так отметили свой праздник во второй детской музыкальной школе. И пусть письмо об этом пришло в редакцию поздно, но, думаю, оно тронет души читателей, и кто-то новым, светлым взглядом оглянется вокруг и подумает: "А все-таки жизнь, несмотря на то, прекрасна!"



Не выдумки - факты:
 Во время заморозков китайцы ночевали на полях и жгли костры, стараясь спасти рассаду.
 Во время уборки они тоже ночевали в поле дежурными, сторожа урожай от падиж на чужое добро ангарчан. После ночи дежурные не уходят отсыпаться, а работают вместе со всеми весь день. Новые дежурные остаются на ночь из числа работавших.
 Обед занимает полчаса, не больше. Бидон с супом (в мясном бульоне - молодая неочищенная, но чисто вымытая картошка) и белая булка. Вместо тарелок - капустные листья. Раз-два, закончили.

Когда они полют, то ложатся на землю. Один из наших земляков подумал: молятся. Подошел ближе. А они объясняют: "Так мало-мало видно". То есть так, на животе, можно увидеть самый маленький сорняк и вовремя убрать его.

Молодой водитель грузовика Сергей, увозящий капусту с поля, глядя в окно из теплой кабины на их замерзшие на утреннем морозце спины и ноги в кедях, сказал задумчиво:

- Ну два дня я бы так горбился. Ну три. А больше - не... На болотенг...

Ф
О
Т
О
Р
Е
П
О
Р
Т
А
Ж



Вот она какая - капуста Китая

* Окончание. Начало на 1 стр.

ПРИЗНАЮСЬ: мы поехали с китайцами, работающими по договору с ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" и на наших полях выращивающими овощи, беседовали с их агрономами, переводчицей, бригадиром и всеми, с кем только могли, все пытаюсь узнать какой-то секрет. Ну, как это сейчас популярно, в какой глаз должна светить луна перед посадкой. Или вообще не светить? И как по-ихнему через плечо плюнуть, чтоб лучше росло? Какое значение сотворить, какой механизм купить, каким удобрением засыпать, чтоб было и на наших полях, а не только на их, - всего полно и много?

А они смотрели на нас удивленно и, лопоча что-то на чужом для нас языке, все трясли руками:

- Карашо, карашо...

- Да что тут непонятного! - глядя на эту жестикуляцию, водитель, что все эти полгода работы возил их, пожилой человек и старожил Ангарска, немало повидавший на своем веку Юрий Петрович Белых из АТПР, стукнул кулаком по рулю своего автобуса. - Работают они вот этими ручками и точка. И нечего здесь понимать. Работают. А не дуру гонят. Поэтому у них все выходит, а у нас то заморозки, то засуха, то поное, то золотуха...

Что верно, то верно. И очень просто. Так просто, что нам сегодня такое представить трудно.

КИТАЙЦЫ нынчались со своей капустой, как с маленьким дитем. Вручную каждый кустик осматривали, опалывали, окучивали, никакой букашке на нем жизни не давали. Погибший росток заменяли новым, холили и берегли.

А у нас вскорости после посадок праздники случились. Майские, кажется. И мы, как водится, не работали. Святое дело. То есть совсем. И день. И другой. И третий... Для китайцев, у которых, как известно, семидневная рабочая неделя, это было то же стихийное бедствие, если не хуже. Они за голову схватились: "Поливать надо, техника надо, автобус давай, работать надо..."

И если вы думаете, все дело здесь просто в условиях договора, то это не так. Договор прост: сколько тонн овощей вырастят, столько минеральных удобрений получат, за столько им их страна и заплатит. И никаких тебе режимов работы. Хочешь - три дня в неделю гуляй. Хочешь - в четыре всю работу кончай-твое, то есть их, дело. Главное - результат и, значит, то, что они с него будут иметь. Так вот. Желая иметь больше, они и вкалывали будь здоров. Уезжали поутру и приезжали затемно. Обычный режим во время уборки: с ползатого до восьми вечера. И никаких выходовых. Все удовольствие, какое они себе позволили - однодневная поездка на Байкал.

Весь их "секрет", прав Юрий Петрович, выглядит как постоянный труд. Именно он, и ничего больше, принес им на нашей земле (заметьте: земле чужой) такой основательный и крепкий урожай.

60 человек (вместе с поварами) на 100 гектарах вырастили и собрали 108 т картофеля, 42 т моркови, 80 т свеклы и почти 2300 т (!) капусты - словно на их полях и солнца было больше, и земля гуще, и дождь по расписанию.



Командант же общежития, где они живут, энергичная и добрая Надежда Георгиевна Деягирева жаловалась:

- Вижу: болеет. Отведу в медсанчасть. Анализы сдаст, велит завтра прийти. Говорю ему, на часы показываю, кивает. Утром придут: нет. Где? А на работу уехал.

Один из китайцев при сборе капусты здорово сбморанил кончики пальцев. Начинают они рано, еще капуста в нине стоит, холодная, как лед. А дело как раз в первый снег было. Они в тот день не разгребались, решили: уже зима пришла, убирать надо, быстро надо... Короче говоря, дело кончилось хирургом и снятием всей мертвой кожи с обеих рук...

Другого недавно прооперировали. Он заработал свою болезнь в поле от натуги.

Нет, ну вы покажите мне хоть одного нашего русского мужика, который бы не на государственном,

тепличном поле - хотя бы на собственной даче - от натуги заболел! У нас ведь как? Если в поле, то самое большее - на три часа. Ну, четыре - это предел. Дальше обед - час-полтора. А после сумки набили - и по домам. И всю следующую неделю на работе через лень-колоту: "Да мы же так уработались..." Как и работа наравне со всеми после ночного дежурства в поле. Да мы не знаем сколько отгулов за такой героизм потребуем!

...И при всем этом нам очень хочется быть богатыми!

ПОМНО, как мы обрадовались, встретив на ровных, ухоженных и просто-таки заваленных тугими кочанями китайских полей длинные "стрелы" какой-то травы.

- И у них сорняки есть! - в наших устах это звучало как "не у нас одних".

Радостно гычем на траву агроному Лю Гуй Фэйю.

- Да, да, - он тоже почему-то радостно улыбается в ответ, дергает за "стрелу" и вытаскивает из земли... яркую-красную огромную редиску, по своему размеру больше смахивающую на редьку в полутяжелом весе.

Оказывается, на самом деле редиска, только из китайских семян, растет до поздней осени, не "пустует", крепкая, чуть сладкая...

Похоже, и сорняки у них - за них.

КОГДА вы будете читать этот номер, китайцы будут собирать чемоданы. Позади полгода работы на чужой земле. Вперед - родина, дом, семья.

Душа любого человека - потемки. Восточного, говорят, особенно. С

какими чувствами они уезжают? Не знаю.

Вспоминаются мелочи: как в автобусе, стоило нам появиться в дверях, нас усадили на самые лучшие места, как мы тому ни противились и ни пытались объяснить, что это им - не нам - целый день быть на ногах. Как стоило поискать глазами обманувшую нас "стрелку" редиски, и совершенно незнакомый китаец уже тащит два сочных клубня и улыбается виновато... Как, пытаюсь объяснить, они говорили трудно: "Ангарск - хорошо. Красиво, чисто. Дружно".

Боже! Как же нам было...стыдно!

Ведь мы-то знали, о чем они предпочитали не говорить!

Знали, как толпы фарцовщиков буквально взяли в осаду их общежитие. Китайцы приехали в обед, а уже вечером дежурная была вынуждена вызвать милицию. Как весь первый месяц, пока наши "бизнесмены" не документами, что взять с них нечего, им просто проходу не давали со всей этой кулрей-продажей, так что вместо "здравствуй" нашим гостям пришлось вперед выучить: "ничего нет". Как тащили из общежития все, что могли, и никакие решетки не помогли. Как били окна. И просто били. И, наконец, как просто убили одного - ни за что ни про что, прямо в центре города, у главпочтамта, куда пошел за конвертами для писем домой...

Нет, мы, конечно, понимаем: с голоду мы бы и без них не померли. Но благодаря им будем всю зиму хрустеть морковкой, есть борщ с капустой да их добром вспоминать.

... ВОПРОС в другом: чем они вспомнят нас?

ПО НАШИМ сведениям, как просто убили одного - ни за что ни про что, прямо в центре города, у главпочтамта, куда пошел за конвертами для писем домой...
 По нашему объединению В.С. Вениаминов и начальник ЖКУ А.К. Алезин несколько дней назад уехали в КНР. В число их задач входит и возобновление контракта по выращиванию овощей на наших полях китайскими силами. Как показала практика минувшего лета, это выгодно, безубыточное, заранее запрограммированное на хороший урожай дело, которое к тому же требует гораздо меньше затрат, нежели любое советское тепличное хозяйство.

Выходит, бабка-то та права...

Г. АМЯГА,
 В. МАКСУЛЬ (фото)



КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

За неделю, с 8 по 15 октября, в городе зарегистрировано 70 преступлений. Как и ранее, в основном это кражи личного имущества граждан.

"РАЗВЛЕКАЮТСЯ" ПОДРОСТКИ

На совещаниях, проведенных в отделах внутренних дел, проанализирована обстановка с правонарушениями и преступностью несовершеннолетних. Она признана сложной. За истекший период года зарегистрировано 233 преступления, привлечено к уголовной ответственности 206 человек.

Категории привлеченных к уголовной ответственности самые разнообразные: 36 школьников, 56 учащихся профессионально-технических училищ, 32 работающих подростка и 75 - нигде не учащихся и не работающих.

Большинство правонарушений и преступлений совершается ими в выходные дни, в вечернее и ночное время. То есть тогда, когда подростки должны быть рядом с родителями.

Только за минувшую неделю зарегистрировано 4 преступления, совершенных несовершеннолетними.

КРАЖИ

10 октября за кражу из квартиры задержан подросток 1975 года рождения, 11 октября за кражу из гаража задержаны трое, один из которых уже был осужден за аналогичное преступление. 13 октября учащийся школы ДОСААФ задержан за кражу антенны спутникового телевидения с крыши учебного центра ПО АНОС, расположенного в 29 микрорайоне.

14 октября ночью поступил сигнал "Тревога" из магазина N 35 по ул. Московской. В магазине задержаны четверо подростков. Все - 1977 года рождения, все - абсолютно "свободные" люди: нигде не работают и не учатся.

ЗАДЕРЖАНЫ НАРКОМАНЫ

В вечернее время 11 октября при профилактической проверке подвалов в Центральном районе в подвале дома N 2 в 24 квартале были обнаружены и задержаны несколько подростков за изготовление наркотических веществ. При осмотре у них изъяты пайосысы с наркотиком.

Трое из этих подростков - учащиеся СПТУ-37: Казаков, Сахин и Гусев, Литвиненко учатся в СПТУ-8, Унжаков - в политехникуме, а Константинов исключен из школы N 1.

ПОД УГРОЗОЙ НОЖА ЗАВЛАДЕЛИ МАШИНОЙ

13 октября, в 23 часа 50 минут, поступило заявление от владельца автомашины ГАЗ-31029 о том, что несколько минут назад двое неизвестных, попросивших подвести их, под угрозой ножа завладели его машиной.

Водитель сумел высочить и своевременно обратился за помощью. Один из автопатрулей обнаружил угнанную автомашину и начал преследовать.

На перекрестке Московского тракта и дороги, ведущей на НПЗ, были поставлены для перехвата автомашины. Но угодники резко свернули на обочину. Стоявший там сотрудник ГАИ получил серьезную травму.

Преступники через некоторое время были задержаны в поселке Юго-Восточный. Первый - житель пос. Хомутово, неработающий, ранее судим неоднократно за совершение тяжелых преступлений. Второй проживает в пос. Буреть, не работает, так же ранее судим.

Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

НЕ ПЕЙТЕ СПИРТ!

Из емкостей завода по розливу минвод, расположенного в Куйбышевском районе г. Иркутска, совершенно хищение большого количества некачественного спирта, подлежащего уничтожению.

Управление внутренних дел города обращается к ангарчанам и гостям города: не приобретайте спиртное с рук у частных лиц, поберегите свою жизнь и здоровье!

С. РАЗУМОВСКАЯ,
Пресс-центр УВД.

Осторожно, гололед!

Сутки с 18 на 19 октября выданы очень напряженными для работников ГАИ, водителей и пешеходов нашего города. Виной всему явилась выпавший снег. Снегопад и обледенение поверхности дороги значительно усложняют эксплуатацию автомобиля, повышают вероятность возникновения аварии. Наиболее опасен гололед. Вот несколько примеров.

Так, 18 октября в 10.00 водитель автомашины ВАЗ-2121 Гонимов Леонид Иванович, двигаясь по ведомственной дороге АЭХК со стороны г. Ангарска в сторону поселка Одинок, в районе моста через р. Оду не справился с рулевым управлением и допустил опрокидывание.

В этот же день в 17.45 водитель автомашины ГАЗ-66 Иванов Юрий Михайлович, двигаясь со стороны садоводства "Утес", не доезжая по-

ста ГАИ, допустил наезд на велосипедиста, двигающегося в попутном направлении, в результате пострадал велосипедист Яшин Федор Тимофеевич.

Особую осторожность надо проявлять во время движения. При гололеде небольшое торможение может привести к заносу. Избегайте неожиданных маневров, которые могут привести к созданию аварийных ситуаций.

Госавтоинспекция города обращается ко всем участникам дорожного движения, как водителям, так и пешеходам, с просьбой быть внимательными при движении в условиях гололеда. Только ваша личная дисциплинированность и уважение к окружающим людям оградят вас от происшествий на дороге.

Д. ХОРОНЖУК,
инспектор ГАИ.

Если у ваших соседей или знакомых появилась собака редкой породы (тигровый окрас, белая грудь, 8 месяцев, кобель), прошу сообщить по тел.: 2-94-46 (за хорошее вознаграждение). Анонимность гарантирую. (7189)



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
ответственный секретарь, зам. редактора
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам
по вопросам коммунального хозяйства
и строительства
по экономическим вопросам и экологии
по социальным проблемам
фотокорреспондент
репортер, рекламный отдел
бухгалтерия
корректоры

Администрация города Ангарска объявляет конкурс на замещение вакантной должности заместителя мэра по вопросам коммунального хозяйства, транспорта, связи и бытового обслуживания.

Квалификационные требования:
образование - высшее (техническое или инженерно-экономическое);
стаж работы - не менее 5 лет на руководящей работе на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, теплоэнергоснабжения;
возраст - до 45 лет.

Администрация города гарантирует решение материальных и социально-бытовых условий при заключении трудового договора на контрактной основе.

Срок конкурса - 1 месяц с момента опубликования.

Обращаться: городская администрация, кабинет 39, телефон: 2-27-25.
А. ШЕВЦОВ,
мэр города.

МЕНЯЮ

1-комнатную квартиру улучшенной планировки в 18 мр-не (кухня 8 кв. м, прихожая 6 кв. м, две комнаты, ванная, туалет) в 2-или 1-комнатную крупногабаритную. Раб. тел.: 7-69-26. (7121)

* Металлический брус длиной 2,4 м для покрытия теплицы под стекло на новую стиральную машину. Или продам. Тел.: 6-02-43. (6859)

* 2-комнатную крупногабаритную квартиру в центре города (2 этаж, 32,5 кв.м, кухня 9 кв.м, большой коридор, санузел раздельный на две 1-комнатные (по договоренности). 1 этаж не предлагать. Адрес в Ангарске: 80-11-27, тел.: 3-63-89. (6862)

* Две 2-комнатные квартиры в "квартале" на 3- и 1-комнатную. Или 2-комнатную на две 1-комнатные. Тел.: 4-31-86 (после 18 часов). (6863)

* 1-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 1 этаж, телефон, пульт, выкупленная) и ВАЗ-2107 1990 г. выпуска на 3-комнатную крупногабаритную, с телефоном (по договоренности). Тел.: 5-21-98, адрес: 12а мр-н-4-27. (6866)

* 1-комнатную квартиру (комнаты смежные, 3 этаж, 30 кв.м) на 1-комнатную и комнату (любую). Адрес: 12 мр-н-1-49 (после 18 часов). (6868)

* 3-комнатную квартиру (3 этаж, телефон) в 15 мр-не на 1-комнатную с телефоном и автомобилем УАЗ-469, "Нива", УАЗ-452. 1 и 5 этажи не предлагать. Конт. тел.: 2-58-00. (6849)

* 1-комнатную благоустроенную квартиру в новом доме в центре г. Слюдянки (ул. Ленина, 89, кв.4; 20 кв.м, 2 этаж, балкон) на 1-комнатную квартиру в Ангарске. Тел.: 3-75-01. (6852)

* 2-комнатную квартиру (28,5 кв.м, 84 кв.л, 1 этаж, железная дверь, решетки) в г. Ангарске и частный дом в г. Прокопьевске Кемеровской обл. на 3-, 4-комнатную квартиру улучшенной планировки, с телефоном в г. Ангарске. Адрес: 84-13-2. (6853)

* 2-комнатную полублагоустроенную квартиру в г. Иркутске (кирпичный дом, 1 этаж, нет ванны и горячей воды) в предместье Рабочем, недалеко от центра, на 2-комнатную благоустроенную в г. Ангарске. Адрес в Ангарске: 33 мр-н-6-173, тел.: 3-45-49 (после 18 часов). (6855)

* Дом в Жилищно-Уольского района с постройками (имеется 30 куб. м бруса и 20 куб. м обрезной доски и много другого материала для строительства) на 3-комнатную квартиру. Тел.: 2-57-86. (6856)

* 3-комнатную квартиру в г. Степногорске (200 кв. м в г. Целиноград, 36 кв.м, лифт, телефон, мусоропровод) на 2-, 3-комнатную квартиру в г. Ангарске. Дом. тел.: 4-14-81, в рабочее время 4-15-72, спросить Шашкова. (6817)

* 3-комнатную квартиру (43,3 кв.м, 3 этаж, выкупленная, ба мр-н) и 2-комнатную (30 кв.м, 2 этаж, теле-

фон, 85 кв.л) на благоустроенный дом или 5-комнатную квартиру с телефоном. Возможны варианты. Тел.: 3-70-16, раб. тел.: 5-27-34. (6814)

* 2-комнатную квартиру (1 этаж, 28,4 кв.м, 177 кв.л) на 2-комнатную выше этажом, желательно улучшенной планировки (с доплатой). Тел.: 5-33-38. (6812)

* 3-комнатную квартиру (37 кв.м, кухня 9 кв.м, санузел раздельный, 1 этаж, телефон) на 2-комнатную, желательнее в Юго-Западном районе (по договоренности). Тел.: 6-29-83, адрес: 9 мр-н-21-23. (6811)

* 2-комнатную квартиру (26 кв.м, 3 этаж, комнаты несмежные) на 3-комнатную, желательнее в старой части города. Адрес: 9 мр-н-90/90-50. (6804)

* 2-комнатную квартиру (28 кв.м, 2 этаж, комнаты несмежные, санузел раздельный) на 1-комнатную и комнату или на две 1-комнатные (с доплатой). 1 этаж не предлагать. Тел.: 5-27-77. (6798)

* Комнату (10,5 кв.м) в Новосибирске на квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 7-54-72, 5-58-12, адрес: 15а-30-65. (6801)

* 2- и 1-комнатную квартиры: улучшенной планировки (18 и 22 мр-н) на 3-, 4-комнатную улучшенной планировки с телефоном, не менее 47 кв.м, в мр-нах 18, 19, 22, 17, 33, кроме 1 этажа. Тел.: 6-66-35 (вечером). (6802)

* 4-комнатную квартиру (43 кв.м, телефон, 5 этаж, 9 мр-н) на 2- и 1-комнатную или на две 2-комнатные (доплата - участок в садоводстве "Утес"). Тел.: 6-13-36. (6803)

* 2-комнатную квартиру (29, 8 кв.м, 2 этаж, большой балкон, проведен телефон) на 1-комнатную и комнату (с доплатой). Тел. посредника: 6-67-33 (после 19 часов). (6794)

* Комнату в квартире на два хозяина (в районе рынка, 20,7 кв.м, 2 этаж, балкон) на любую 1-комнатную (с доплатой по договоренности). Или купим комнату. Адрес: 22 кв.л-33-10, тел.: 5-72-82. (6833)

* 3-комнатную крупногабаритную квартиру (42 кв.м, 1 этаж) на 3-комнатную этажом выше (за хорошую доплату). Мр-ны не предлагать. Адрес: 60-17-9. (6831)

* 2-комнатную квартиру в 33 мр-не (2 этаж, два балкона) на равноценную в "квартале" или около. Тел.: 4-47-47. (6826)

* Две комнаты (60 кв.л, 16 кв.м, в квартире на три хозяина и в п. Шеститысячин, 17,3 кв.м, в квартире на два хозяина) на любую 2-комнатную. Тел. посредника: 6-61-55, 7-80-53. (6642)

Коллектив городской инфекционной больницы с прискорбием извещает о преждевременной смерти медсестры

БАРАНОВОЙ
Лидии Андреевны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив СМУ-1 СПАО АУС глубоко скорбит в связи с безвременной смертью электросварщика

ОБОВЗНОГО

Анатолия Дмитриевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ!

Гражданин, являющийся очевидцем происшествия, либо кто-нибудь знающих о происшествии, друзей, участвовавших в похоронах Никифорова, прошу срочно обратиться по телефону: 3-07-97 к следователю Примаковой или в каб. 15 ГОМ Центрального ОВД.

— 2-25-46
— 2-21-37

— 2-36-04

— 2-23-17
— 2-24-85, 2-23-17
— 2-26-58
— 2-31-19
— 2-32-17
— 2-20-68

Дежурный по номеру
— Г. Амяга.
Ответственный редактор — А. Редькова.
* Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"

Подписано в печать
23.10.92. 17.00
Тираж 58932
Заказ 9/6с